

新县:优化营商环境 推动高质量发展

■ 聂建武 王丽君

“以创建河南省优化营商环境创新示范区为抓手,不断提升优化营商环境工作水平,确保新县早日实现‘四示范三高地一家园’的既定发展目标。”近日,在新县“转作风 优环境 当标杆 促发展”动员会上,新县县委书记夏明夫为老区经济高质量发展指明了路径、明确了方向。

好的营商环境就是生产力和竞争力。近年,新县高度重视营商环境建设,坚持把营造优良的营商环境作为推动高质量发展的基础性工程,以营商“软环境”筑牢发展“硬支撑”,不断为产业赋能,为实力加分。

帮助企业解决实际困难,让营商环境更有“温度”。从5年前的荒沟野岭到如今的4A级景区,大别山露营公园发生了“美丽蝶变”,成为老区生态旅游的一张靓丽名片。

在良好的助企惠企环境下,受益的不仅仅是大别山露营公园。在信阳炜盛电子科技有限公司,工人们正有条不紊地忙碌着。今年年初,该企业顺利落地新县,但随着企业产业规模的日益扩大,订单量不断增加,公司“招工难、缺人才”等问题逐步显现。

“县里通过深入调研了解到企业发展困境后,以最快速度帮助我们解决了‘用工’难题,为企业发展插上了‘翅膀’。”该公司相关负责人程鹏说道。

不单单如此,为解决大唐信服、炜盛电子等企业上百名员工上下班交通出行不便等难题,新县专门开通了公交专线,安排5辆城市公交车专门提供“门到门、点到点”式上下班接送服务,有效解决了企业员工通勤难题。

这仅仅是新县开展“万人助万企”活动的生动缩影。在

“万人助万企”活动中,新县创新潜能、精准发力,一个个困扰企业的堵点被疏通,一项项助企惠企的举措落地,为企业发展提供了实实在在的服务和帮助,营商环境的持续优化也助推着经济高质量发展。

为打造营商环境新高地,帮企业“克难”、为经济“蓄能”、为发展“加分”,新县深化“放管服效”改革,在全市率先引入第三方评价,“一网通办”前提下的“最多跑一次”实现率达100%;开展“局长就是营商环境”活动,落实“五公开制度”,35个成员单位办结各类事项3万余件。

积力所举无不胜,众智所为无不成。“在优化营商环境工作上强短板、补弱项,确保全县营商环境一年一变样、三年大提升,努力让新县成为企业成长的沃土、投资的洼地、创新的摇篮。”新县代县长李天亮说道。

县区
传真



助力乡村振兴

淅河区游河乡采取“三个精准”做好公益性岗位监管

本报讯(王易如)今年以来,淅河区游河乡严格落实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴接续期“四个不摘”政策要求,大力开发各类公益性岗位,采取“三个精准”措施加强全乡公益性岗位监管,帮助已脱贫人口就地就近就业,有力助推乡村振兴步伐。

精准设岗,符合就业实际。该乡结合脱贫劳动力的就业意愿,重点开发了一批环境卫生清扫、公共设施维护、垃圾分类投放等岗位,用于安置贫困劳动力、易地搬迁零就业户、脱贫不稳定户、边缘易致贫劳动力就业,做到了人适其岗、位适其人、人岗匹配。

精准流程,公开公平公正。该乡统一制定了全乡公益性岗位开发计划,

共设立岗位300余个,在19个村(居)采取张贴公告、入户宣传等形式,及时向群众推介公益性岗位用工数量、招聘条件、报名方式等,组织动员符合条件的群众踊跃报名。

精准管理,充分发挥作用。该乡建立健全设岗定责、选聘程序、过程管理、绩效考核、待遇落实等制度机制,不断推进公益性岗位开发工作规范化、标准化、科学化。组织业务人员深入村(居),定期、不定期采取电话抽查、随机走访等方式,检查督导公益性岗位运行情况,坚决杜绝有岗无人、人岗不符、在岗不履职的现象,切实增强了公益性岗位服务基层、服务群众、服务农村的积极作用。

筑牢生态防线

淅河区吴家店镇全力做好生态环境保护工作

本报讯(吴甜)近年,淅河区吴家店镇牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚持标本兼治,全力做好生态环境保护工作,走绿色旅游发展道路,让绿色成为吴家店镇发展最亮的颜色之一。

该镇通过党委会、班子会、镇村干部大会等学习生态环境保护知识,让每个镇村干部将生态环境保护知识留在脑海里,印在心底里,坚持从思想上筑牢生态防线意识,推动形成保护、爱护环境的思想意识。

该镇将农村人居环境整治、林长制、河长制作为每月村级考核的重要内容和重要指标,同时进一步强

化压实各部门职能职责,明确生态环境保护红线,针对森林资源保护、国土资源保护等形成步步抓紧、步步落实的工作体系。

该镇深入推进空气净化和蓝天保卫战,全面在辖区内加强森林资源管护监管,严厉打击毁林放牧、毁林开垦、滥伐盗伐林木等严重破坏森林资源等违法行为,并进一步压实村委主体责任,要求村干部包保到户。

该镇牢固树立抓生态建设就是抓发展、抓建设,就是保民生的理念,把生态环境保护作为一项常态化工作常抓不懈,切实做好全镇生态环境保护工作,为全镇生态旅游发展打下更坚实的基础。



近日,罗山县朱堂乡全面开展集镇环境专项整治行动,该乡组织乡执法大队、食药所、各村村干部组成专项整治行动工作小组,对集镇环境进行集中整治,着力解决门店占道经营、乱搭乱建等问题。

朱明摄

经典进校园 文化润童心

平桥区二小传承国学立德树人

本报讯(记者张勇)言谈举止都是传统礼仪,室内室外都是经典文化。昨日,记者走进平桥区二小发现,经典文化充满校园,孩子们在传承国学中健康成长。

“为深入贯彻落实德育为先的教育方针,近年,我校将传统文化教育纳入学校特色文化建设规划,融入教育的各项活动中,用传统的教育智慧改造学校教育,以国学雅知、雅韵、雅行,厚植立德树人的教育教学根基。”该校校长杨磊对记者说。

在平桥区二小,记者看到,该校充分利用校园空间,进行了富有“经典韵味”的设计和布置,让环境处处彰显传统文化的魅力。教室走廊顶上有精选的古诗文阅读内容,楼梯墙壁、过道柱子等地方设置名言名句,孩子们在举头抬足间就能嗅到经典的味道。

该校教师董余兰表示,在传统文化学习中,教材是不可忽视的关键。孩子在诵读《弟子规》《百家姓》《治家格言》《孝经》等经典的过程中,学到了很多知识,懂得了为人处世的道理。

为了推进“传统文化进课堂”,上好每周一课,该校还开展了教师读经典、论经典的活动,畅谈阅读收获,让老师在分享学习过程中提升实效,不断提升教师的国学功底。

同时,该校还将传统文化教育与学校特色活动紧密结合,以经典的魅力丰富校园活动的内涵。在仪式教育中融入国学元素,抓住升旗仪式、入学入队、小学毕业等特殊的时间段,开展经典文化活动等已成为该校常态化的特色教育。

寻亲公告

寻找亲生父母。邱晓燕,女,2008年12月19日出生,随母一起流浪至商城县后被邱高厚(1964年9月20日生)收留至今(母亲2018年独自离开商城至今无音讯),现急寻亲生父母。联系电话:15926393685